

华裔地铁遇袭案嫌疑人落网

被控二级谋杀罪 前科累累涉嫌另两起地铁袭击案

>>事件回顾

为妻子庆生途中 男子被推落轨身亡

据美国CBS电视台报道,16日上午8时40分,61岁的香港移民郭伟权(音译)和59岁的妻子李尤秀(音译)在布朗克斯区第167街站等车,打算乘坐D线地铁前往位于曼哈顿区南部的唐人街吃早餐,因为这一天是李尤秀的生日。

5分钟后,郭伟权在毫无征兆的情况下被一名男子从背后推下月台,继而被一辆进站的列车碾轧致死。

美国《侨报》援引地铁司机的话报道,列车驶入车站时,一名男子突然“飞”至车头前,当时已经来不及刹车。一些当地媒体说,当列车撞上郭伟权时,他还没有完全落地。列车减速停车后,三节车厢已从他身上碾过。

纽约市消防部门工作人员说,急救人员8时45分左右接到报警并第一时间抵达现场,不过当时受害人已经没有生命迹象。纽约警方说,受害人身上的财物没有丢失,而且通过观看监控录像确认,郭伟权并非不小心跌落或自己跳下站台。

美国纽约市一名华裔男子16日在一座地铁站候车时被人推下站台,遭列车撞击和碾轧后不幸身亡。纽约警方18日逮捕了嫌疑人凯文·达登,并于19日宣布以二级谋杀罪起诉达登。消息人士透露,达登前科累累,近期还涉嫌在地铁站内至少实施两起袭击。



18日,纽约警方公布了嫌疑人达登的照片。

>>后续进展

嫌疑人两天后落网 曾被捕30余次系推人惯犯

案发后,纽约警方通过调查案发地附近的监控录像等,将肇事者锁定为非裔无业惯犯凯文·达登,并悬赏2000美元通缉,鼓励知情者提供线索。

18日18时左右,嫌疑人凯文·达登在布朗克斯区他母亲家附近被捕。达登被捕时身上没有携带武器,没有抵抗。

当天晚些时候,纽约警方公布了凯文·达登的信息和照片。达登今年34岁,有犯罪前科,曾因抢劫、袭击、吸毒等

有30多次被逮捕记录。据《洛杉矶时报》报道,就在事件发生的7天前,达登曾因轻微伤害罪被捕。

一名匿名的警方消息人士18日还称,达登涉嫌于本月初在地铁站内实施另两起袭击事件。一次是在本月6日下午5点半左右。达登在曼哈顿西四街地铁站内推倒一名51岁的亚裔男子。当时,达登声称那名男子挡了他的路,要给他点“颜色”看看。所幸被推的男

子只是摔倒在地,并没有跌落轨道,手和背受轻伤。该男子在警方日前发布监控录像征询嫌疑人线索后联系到警方报告此事。18日晚,该男子辨认出达登就是10天前袭击他的人。

另一起袭击事件发生在达登将郭伟权推下站台当天早些时候。他在布朗克斯区167街站抢劫了一名行人。站内值班人员拨打911报警,并向警方指出抢劫者与将郭伟权推下站台的正是同一个人。

与受害人毫无瓜葛 或系随机作案地铁乘客不安

19日早些时候,纽约警方宣布以二级谋杀罪起诉达登。

警方目前正在调查达登的作案动机。警方认定,达登与受害人郭伟权并不相识,案发前二人也并未发生任何争吵。受害人妻子李尤秀也证实,丈夫和凶手不曾有任何言语或肢体上的接触。

一位据称是达登母亲的女士在达登被捕前曾对记者表

示,儿子已经数月没在自己家住了,因为他是“流浪汉”。

有些人猜测达登为随机作案,这引起了一些纽约地铁乘客的不安。他们认为纽约地铁站台缺乏安全防护措施,乘客跌落铁轨事件时有发生,而这种游民人为制造的案件更是防不胜防。

法新社报道,纽约地铁事故频发,每年致使数十人身

亡。运输局发言人说,这起案件发生前,今年已有49人被地铁撞伤,包括自杀和失足跌落。郭伟权遇害是今年第一起被人为恶意推下站台身亡的案件。2012年12月,一名女子在皇后区把一名印度裔男子推下地铁站台,致后者死亡;同月早些时候,一名男子在曼哈顿区与另一名男子发生冲突后被推下站台,不幸身亡。

耶路撒冷遭遇近年来最严重袭击 犹太教堂遭血洗致4死8伤

以公民随身持枪条件拟放宽

[耶路撒冷一座犹太教会堂18日发生流血袭击事件,4人遇难,8人受伤,两名巴勒斯坦袭击者遭击毙。这是耶路撒冷多年来遭受的伤亡最严重的袭击。以色列公共安全部长伊扎克·阿罗诺维奇19日表示,以色列将放宽对公民自卫性枪支的管控。]

□事件

极端正统犹太教堂遭袭

遭袭的犹太教会堂位于一个极端正统犹太教徒居民区。当天7时早间祷告活动开始前,两名袭击者使用枪支、刀具和斧头在会堂内发动袭击,随后与警方枪战并遭击毙。4名犹太拉比在袭击中遇难,8人受伤。

据报道,4名遇难者均有双重国籍,其中3人有美国国籍,1人有英国国籍。

一名目击者说,一名袭击者持刀向他逼近,两人中间隔着桌椅,他逃跑时被对方扯下,最终侥幸逃生。另一名目击者描述,会堂传出枪声,一名教徒跑出来,脸上有血迹,大喊教堂里发生“屠杀”。

以色列警方说,两名袭击者来自东耶路撒冷的巴勒斯坦人居住区贾巴勒穆卡贝尔。袭击发生后,该区发生巴勒斯坦人与以色列警方的冲突,警方用路障封闭了通往该区的主要道路。

或为巴被吊死司机报仇

据以色列媒体报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动即哈马斯18日对犹太教会堂遇袭事件予以支持,称这是以色列因前一天一名巴勒斯坦司机死亡受到的报复,同时鼓动巴勒斯坦人发起更多袭击。

这名公交车司机的尸体17日被发现吊在耶路撒冷一个公共汽车停车场内停放的车内。以色列警方称他死于自杀,但是他的亲属和同事则认定为谋杀。一些巴勒斯坦人认定凶手是犹太极端人员,从而在耶路撒冷举行示威并与以色列军警爆发冲突。



□反应

以加强控制巴流动人口

以色列总理内塔尼亚胡18日发表声明,认定会堂遇袭事件缘于哈马斯和巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯的“煽动”,誓言要以“铁拳”回应。

以色列公共安全部长伊扎克·阿罗诺维奇19日在以色列电台广播中说:“我会在不久的将来放宽对枪支携带的限制。”阿罗诺维奇没有具体说明可能采取的措施,但这一表态被媒体解读为以色列将允许有持枪许可的公民随身携带枪支,如私人保安和不当班的警察、军方人员。

另外,以色列还打算加强对东耶路撒冷巴勒斯坦人聚居区的人员流动控制。过去5个月以来,这里几乎天天都有民众向警察扔掷石块。

以色列警察总长约哈南·达尼诺保证,将加强犹太教会堂和清真寺周边安保,警方也已提高警戒,应对可能的暴力或报复行动。达尼诺说,“我已经下令地区警官准备好应对可能的报复性袭击以及极端犹太主义分子针对巴勒斯坦人和阿拉伯人的犯罪行为。”

□背景

巴以矛盾激化 袭击事件频发

巴勒斯坦人与以色列犹太人之间的紧张气氛近来升温。以方上月和本月继续批准新建犹太人定居点;巴勒斯坦和约旦抗议以方保护犹太人极端团体冲击位于东耶路撒冷的阿克萨清真寺。

数周来,耶路撒冷、特拉维夫和约旦河西岸发生多起巴勒斯坦人针对以色列士兵和平民的袭击,至少6人在这些事件中死亡。以色列当局已经强化了安全戒备。

美国国务卿约翰·克里上周在约旦与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡和约旦国王阿卜杜拉二世会晤,以防止矛盾进一步激化和更多暴力事件。巴以双方当时都表示,愿意采取措施,防止局势恶化。

(本版稿件据新华社)